
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

20ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE DEZEMBRO DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Às 09h15min do dia 19 de dezembro do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara
do município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva, 156- 1.º Pavimento, no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o
Vereador Sinvalzinho Santos. Presentes ainda, os senhores vereadores  Edu do Salão, Marquinhos,
Rafael  Moura,  Ronei  do  Sindicato,  Sebastião  Leandro  e  Valtair  do  Vale.  Ausentes  os  senhores
vereadores  Douglas Campos, Ronim da Ferruginha e Luciana Bichara. A convite da Presidência, o
vereador Ronei do Sindicato, dirige a Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência
invocando a Proteção de Deus, declara aberta a sessão. A presidência convoca o vereador Rafael
Moura para ocupar a Secretaria. A presidência registra a presença dos Vereadores eleitos, Gui da
Baixada e Higor Popô. Após leitura, as atas das 19ª sessão ordinária e da 8ª sessão extraordinária
realizadas no dia 05/12/2024, são lidas  e submetidas ao Plenário, sendo aprovadas sem emendas.
No  expediênte,  a  presidência  determina  a  leitura  das  seguintes  matérias:  Projeto  de  Lei  n.º
037/2024, de autoria da Mesa Diretora, Projetos de Resoluões n.º 04 e 05/2024, também de autoria
da Mesa Diretora, Projeto de Lei 035/2024, de autoria do Vereador Vinícius Tápias e ainda do Projeto
de Lei 037/2024 de autoria do Poder Executivo. O vereador Sinvalzinho, manifesta que os Projetos de
Resolução 005 e Projeto de Lei 037, não possuem sua assinatura, como vice-presidente, por tanto
não  deveriam tramitar  como  de  autoria  da  Mesa  Diretora.  A  presidência  manifesta,  que  seu
entendimento diverge do Vereador Sinvalzinho, visto que a maioria da Mesa assinou os Projetos,
assim considera a legalidade da tramitação da matéria.  O vereador Marquinhos, manifesta sua
contrariedade à manifestação do Vereador  Sinvalzinho,  visto  que os Projetos de Lei  037 e de
Resolução 005/2024, estão regulares, e que a recusa em assinar o Projeto, é por conta de ter
perdido a eleição.  A presidência concede a palavra aos senhores vereadores inscritos, por até 10
minutos para manifestação em tema livre. A presidência concede a palavra ao Vereador Sebastião
Leandro, que manifesta sua gratidão pelas amizades e pelo trabalho desempenhado na Casa neste
mandato que se encerra, e em especial ao povo que votou nele durante as eleições. A presidência
concede a palavra ao Vereador Edu do Salão. Edu manifesta sua gratidão a todos, principalmente a
seus  eleitores  que  nele  confiaram  seu  voto  neste  última  eleição.  Deseja  sucesso  aos  novos
vereadores eleitos, com profícuo trabalho no Legislativo. Manifesta seu apoio ao Vereador Sebastião
Leandro, desejando bom descanso, e deseja boas festas a todos. A presidência concede a palavra ao
Vereador Valtair do Vale, que manifesta sobre sua trajetória política, suas atividades parlamentares
desenvolvidas durante este mandato, deseja sucesso e boa atuação aos novos vereadores eleitos e
que  façam  bom  trabalho,  ao  final  desejou  a  todos  feliz  natal  e  próspero  ano  ano.  A  presidência
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concede a palavra ao Vereador Ronei do Sindicato, que fala sobre as atuações de seu mandato e o
trabalho que desenvolveu durante este ano que se encerra. Agradece à EMATER pelo certificado que
lhe foi conferido em reconhecimento de sua atuação, e que só o motiva a continuar trabalhando.
Manifesta sua gratidão, a todos na Câmara por tudo que aprendeu, e agradece a Deus por seu
sucesso, por conduzir suas ações. Agradeceu sua família em especial sua esposa que lhe é o esteio
de sua vida. Ronei diz que ja planejou suas novas ações e atuações no próximo mandato, e encerra
desejando a todos boas festas e um feliz ano novo. A presidência concede a palavra ao Vereador
Rafael  Moura.  O vereador  Rafael,  manifesta  sobre  a  atuação de seu mandato,  agradece seus
eleitores  que  o  fizeram  representar  nesta  Casa  durante  estes  4  anos  de  mandato,  relata  as
conquistas realizadas em favor da Vila de Ferruginha, destacando a Diretora Fabíola da escola de
Ferruginha que conquistou a maior nota do IDEB do município. Rafael agradece aos servidores
municipais  que  lhe  atenderam,  enaltece  a  liderança  da  Prefeita  Nádia,  e  a  conduta  de  sua
administração,  manifesta  também  a  atuação  do  Vice  -  Prefeito  Valter,  pelo  trabalho  e
companheirismo.  Rafael  também  agradece  o  apoio  dos  pares  e  dos  servidores  da  Câmara,
nomeando-os  um  a  um,  e  finalmente  aos  336  eleitores  que  lhe  confiaram  o  voto,  sendo  o  mais
votado em Ferruginha e o 11º mais votado dos 99 candidatos. Agradece seus familiares e amigos
pelo apoio e confiança, e estiveram ao seu lado durante toda esta caminhada, com orações e poio.
Rafael manifesta sua gratidão, aos deputados, que através de sua solicitação, enviaram recursos
para o município. E roga que a Câmara, atraves de seus vereadores reeleitos e eleitos, continuem
trabalhando em favor do povo dentro da Lei e dos princípios constitucionais, e finaliza agradecendo
a Deus,  por sua proteção e condução e deseja a todos um feliz  natal  e próspero ano ano. O
 presidente, Vereador Vinícius, manifesta sua gratidão a todos pelo apoio no mandato, e na direção
da Casa neste dois anos como presidente da Casa, e diz sair, de cabeça erguida, apesar do desgaste
da classe política. Parabeniza o vereador Ronei pela reconhecimento junto a EMATER. Nomeando um
a um, o presidente, agradece a cada vereador por sua atuação e companheirismo e pela atuação
nesta Casa.  Vinícius também relata as implantações de mudanças na tramitação das proposições na
casa, com implantação da plataforma digital, da transmissão das reuniões, com novas câmeras, e
nova estrutura, a aquisição de dois veículos novos para servir a Câmara, e ainda a devolução de
mais de 800 mil reais à prefeitura. Enaltece ainda, a instituição das Emendas Impositivas, que foi
uma grande independência para os vereadores e para a população. Diz que sai do mandato mas não
sai do política, que apesar de não ter sido candidato, continuará atuando na política e agradece a
todos o carinho e companheirismo.  Na Ordem do dia,  a  presidência submete ao Plenário,  em
primeira discussão, Projeto de Lei nº 37/2024 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o
pagamento de ⅓(um terço) constitucional sobre o subsídios dos agentes Políticos municipais.  Em
discussão, não houve manifestação. Em votação, o Plenário vota de forma nominal e eletrônica,
aprovando  o  Projeto  de  Lei  037  por  maioria,   em  1.ª  votação,  com  abstenção  do  vereador
Sinvalzinho. A presidência submete ao Plenário, em 1.ª discussão, Projeto de Resolução nº 004/2024
de  autoria  do  Mesa  Diretora,   que  fixa  e  disciplina  a  concessão  de  diárias  no  âmbito  do  Poder
Legislativo. Em discussão, não houve manifestação. Em votação, o Plenário vota de forma nominal e
eletrônica, aprovando o Projeto de Resolução por maioria em 1.ª votação. A presidência submete ao
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Plenário, em 1.ª discussão, Projeto de Resolução nº 005/2024 de autoria do Mesa Diretora, que
dispõe sobre o pagamento de ⅓(um terço) constitucional sobre o subsídios dos vereadores. Em
discussão, não houve manifestação. Em votação, o Plenário vota de forma nominal e eletrônica,
aprovando  o  Projeto  de  Resolução  por  maioria  em  1.ª  votação,  com  abstenção  do  vereador
Sinvalzinho. A presidência submete ao Plenário, em 1.ª discussão, Projeto de Lei nº 36/2024 de
autoria  do  Executivo,  que  autoriza  a  abertura  de  crédito  adiconal  ao  orçamento  vigente  do
município. Em discussão, não houve manifestação. Em votação, o Plenário vota de forma nominal e
eletrônica, aprovando o Projeto de Lei 036 por unanimidade em 1.ª votação. A presidência submete
ao Plenário, em primeira discussão, Projeto de Lei 035/2024, de autoria do Vereador Vinícius Tápias,
da nova denominação a logradouro público na vila de Barra do Cuieté. Em discussão, o vereador
marquinhos manifesta favoravelmente ao Projeto diante da grande do ex-vereador Gerado Alves
Neto, o Geraldo do SAAE. O vereador Vinícius também defende aprovação do Projeto diante da
grandeza do homenageado. Em votação, o Plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovando o
Projeto de Lei unanimidade em 1.ª votação.  A presidência convoca reunião extraordinária, para
hoje, 19/12, as 10h50min, com os Projeto de Leis 035, 036 e 037, e Projetos de Resoluções, 04 e
05/2024 na pauta para Ordem do Dia, em 2.ª discussão e votação. Não havendo nada mais a ser
tratado, a presidência encerra a sessão às 10h47min, e manda lavrar a presente a ata. Plenário José
Laviola Matos, Câmara de Vereadores de Conselheiro Pena, em 19 de dezembro de 2024.

Marcus Vinicius Tápias
Presidente

Sinval José dos Santos
Vice-Presidente

Eduardo da Silva Cunha
Vereador(a)

Marcos Felicíssimo Gonçalves
Vereador(a)

Rafael Tarcio Moura Monteiro
Vereador(a)

Ronei Carlos de Souza
Vereador(a)

Sebastião Leandro Sobrinho
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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